

Под ружьё

В Оренбуржье в самом разгаре охотничий сезон

Константин Копылов

Охота осенью является самой многообразной по способам и видам. «ВО» в рубрике «Мужской сезон» подготовил несколько полезных советов охотникам от специалистов, на которые следует обратить внимание, прежде чем отправиться с ружьем на озеро или в лес.

Особенности охоты осенью

Главная привлекательность осенней охоты заключается в её многообразии, которого нет в другие периоды года. Можете пойти охотиться на гуся, а застрелите зайца. Только осенью появляется такая возможность.

Основная охота в это время всё же относится к перелётным птицам, которых появляется бесчисленное множество. Охотники прибегают к различным способам охоты, чтобы добить экзотическую птицу.

Охота на уток осенью по своей природе считается наиболее популярной. Стai уток в несколько десятков особей заполняют местные водоёмы. В большинстве случаев простым способом достать таких уток на воде не получается, ведь их осторожность на высоте.

Охотники начинают использовать чучела и манки, чтобы подобраться к стае поближе. Как правило, ещё до рассвета делают расстановку чучел на воде в количестве не меньше 20 - 25 штук. С первыми лучами солнца среди утренней тишины раздаётся звук манка, которым привлекают перелётных уток к месту расставленных чучел. Охота на гуся осенью немного отличается от охоты на уток, поскольку гусей в основном добывают на кормовых полях, где делают складки, расставляют чучела и применяют манки.

Отстрел животных, включённых в Красную книгу, имеет самые серьёзные последствия. К нарушителю применяется один из предусмотренных видов наказаний: 480 часов исправительных работ; три года принудительной работы и выплата штрафа 1 млн рублей; штраф в размере оклада или прочего дохода за 24 месяца.

У гусей есть свой определенный распорядок дня. Когда они летят кормиться в поля, то там уже охотники ждут их в состоянии полной готовности к выстрелу. Для охоты на гусей нужна большая опытность и хорошая подготовка в плане снаряжения и боеприпасов, поскольку эта птица очень умна и осторожна.

Охота на куропаток и фазанов тоже своеобразна, ведь эти птицы постоянно живут на территории, где родились и не мигрируют осенью в теплые края. Более подробно об охоте на них можно почитать в других статьях на сайте.

Охота на зайца осенью с гончей даёт старт охоты на пушиного зверя. Отсутствие снега усложняет охотнику поиски зайца и его преследова-



ние, поэтому гончие реально облегчают задачу по добыче зайца.

Таким образом, охота осенью весьма многогранна и есть из чего выбрать, ведь можно поохотиться не только на птиц, но и зверей практически всех охотничьих видов.

Сроки осенней охоты

Каждый охотник желает знать не только, где сидят фазан, кабан, лось и другая дичь, но и когда на них можно открыть охоту. Сроки открытия летне-осеннего и осенне-зимнего сезона охоты на территории России в связи с различными климатическими условиями проходят в разные сроки. Первым традиционно в летне-осенний период разрешена охота на болотно-луговую, водоплавающую дичь с подружейными собаками.

Общие сроки открытия осенней охоты в 2019 году установлены Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 16 ноября 2010 г. №512 «Об утверждении Пра-

Общие правила охоты в Оренбургской области

Перед началом охоты необходимо ознакомиться с основными правилами проведения охоты.

Охотник при осуществлении охоты обязан иметь при себе:

- охотничий билет;
- разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия;
- разрешение на добычу охотничьих ресурсов (при охоте в общедоступных охотничьих угодьях);
- разрешение на добычу охотничьих ресурсов и путёвку (при охоте в закреплённых охотничьих угодьях).

Охотник обязан предъявить документы по требованию охотничьего инспектора или иных должностных лиц уполномоченного органа государственной власти, осуществляющего федеральный государственный охотничий надзор, территориальных органов Федеральной службы по надзору в сфере природопользования и государственных учреждений.

Охотник обязан соблюдать сроки охоты и норму добычи охотничьих ресурсов, указанных в разрешении на добычу охотничьих ресурсов.

Охотник обязан сделать отметку о добыче на оборотной стороне разрешения на добычу охотничьих ресурсов после добычи животного до начала его первичной переработки. Охотники обязаны соблюдать правила коллективной охоты.

Браконьерство

За соблюдением всех правил охоты следят охотоведы и инспекторы, которые курируют сразу несколько районов региона.

- Среди нарушений, которые чаще всего встречаются у тех, кто занимается охотой, это отстрел животных в местах, где, к примеру, действуют иные правила. В частности, охотник, имеющий разрешение, должен охотиться только в разрешённых участках. Затем, к примеру, на территорию частного охотничьего хозяйства он не имеет права, для этого ему надо получить отдельное разрешение. Другим нарушением охотников является такой момент, когда они забывают зачехлять огнестрель-

лы фото- и видеосъёмки с составлением соответствующего акта. На практике размер штрафа диктуется объёмом причинённого ущерба природным ресурсам. К отягчающим обстоятельствам относят применение технических средств и транспорта. К злостным нарушениям относят охоту на территории заповедников и других зон с чрезвычайной экологической обстановкой, - рассказывает юрист-консультант ГБУ «ОренбургоХотводбиоресурс» Оксана Зинченко.

В Оренбургской области сейчас работают более 40 инспекторов, в их ведении находятся все районы области.

- Плюс у нас есть ещё оперативники, которые имеют право ездить по всем районам. Они проводят проверки, чтобы предотвратить факты браконьерства. Сейчас в Оренбуржье продолжается охота на пернатую дичь, началась она в августе - это водоплавающая, полевая дичь, боровая дичь. А запрещена охота на глухаря, рябчика, дрофу, стрепета, сайгака, а также на все виды животного мира, занесённые в Красную книгу России и в Красную книгу Оренбургской обла-



можно сказать, что в этом году было зафиксировано десять случаев браконьерства - незаконная добыча копытных животных. Из них четыре случая были выявлены нашими сотрудниками ГБУ «ОренбургоХотводбиоресурс». В основном это охота на косулю, и стреляют в основном молодых животных. По одному делу заведено уголовное дело, по остальным трём ведутся в данный момент следственные действия. В общем нами было выявлено 843 административных правонарушения, из них 332 протокола нарушений составлены по охоте и 511 правонарушений по выявлению браконьерства в водно-биологических ресурсах. Среди браконьеров преобладают чаще всего местные жители, но бывают и заезжие охотники из других регионов. В связи с тем, что браконьерство ставит под угрозу жизнь редких животных, компетентные органы, на которые возложены задачи контроля правил охоты, имеют широкий перечень полномочий. Для доказательства вины гражданина могут быть применены материа-

сти. Кроме этого, охотникам запрещается использовать некоторое оборудование - тепловизор, глушитель, капканы. Несмотря на это, люди продолжают всё это использовать, что интересно, данное оборудование есть в свободной продаже, - говорит начальник отдела объектов животного мира ГБУ «ОренбургоХотводбиоресурс» Владимир Сычёв.

СПРАВКА

В общей классификации незаконной считается охота, если выполняется хотя бы одно из четырёх условий.

1. Природным ресурсам был причинён существенный ущерб.
2. В процессе охоты применяются дополнительные средства (газы, взрывчатка, техника, транспорт).
3. Производится отстрел тех видов животных, которые находятся под охраной государства. Перечень запрещённых видов зависит от территории. Его необходимо уточнять в региональном органе власти по охране ресурсов.
4. Охота в заповедных зонах, на территории стихийного бедствия или в зонах с чрезвычайной экологией.